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Слюсаренко Данило Сергійович, Фісун Анастасія Миколаївна 

КРОС-СЕКЦІЙНЕ ЕПІДЕМІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ГОСТРИХ 

КИШКОВИХ ІНФЕКЦІЙ СЕРЕД СТУДЕНТІВ ТА 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 
Україна, Харків 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра епідеміології 

Науковий керівник: асистент Монакова Ольга Сергіївна 

 

Актуальність. Актуальність дослідження гострих кишкових інфекцій (ГКІ) серед 

студентів та військовослужбовців в умовах повномасштабного вторгнення в 

Україні зумовлена різким погіршенням санітарно-епідеміологічної ситуації. 

Військові дії призводять до руйнування критичної інфраструктури, обмеженого 

доступу до якісної питної води, харчових продуктів та медичних послуг, що 

сприяє поширенню інфекційних захворювань. Інфекційна захворюваність 

населення України згідно даних звіту по Формі № 1 на ГКІ в 2024 році зросла на 

11,49% в порівнянні з 2023 роком (інтенсивний показник в 2024 році склав 78,06% 

проти 70,01% у 2023 році). 

Мета дослідження. Дослідити частоту виникнення ГКІ в умовах воєнного  стану 

у студентів та військових.  

Матеріали та методи. Дослідження проводилось в грудні 2024 року на основі 

добровільного анонімного опитування військовослужбовців, які проходять 

службу в Харківській області та студентів ХНМУ.  

Результати дослідження. Було проведено два види анкетування: перше — для 

військовослужбовців шляхом інтерв’ю віч-на-віч, друге — онлайн через Гугл-

форму для студентів ХНМУ. Обидві анкети містили два розділи, з зальною 

кількістю питань - 14. Перший розділ - загальний, із питаннями щодо віку, статі. 

Другий розділ включає загальні питання гігієни, а саме обробку рук, норми 

зберігання продуктів. Третій розділ стосувався скарг респондентів, щодо системи 

травлення, які вони пов'язували з порушенням дотримання норм гігієни, 

звернення за медичною допомогою.    

Загалом було анкетовано 50 військовослужбовців збройних сил України 

чоловічої статі віком від 24 до 56 років. З яких 82% осіб перебуває на передовій 

в екстремальних умовах. В ході дослідження виявлено: 90% військових не мають 
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змогу вчасно мити та обробляти руки перед вживанням їжі, 84% респондентів 

зазначили, що не дотримуються норм зберігання продуктів. Не мали можливості 

вживання чистої питної води в екстремальних умовах 96% опитаних 

військовослужбовців. Скарги на болі в животі зазначали  48% військових, мали 

блювання та рідкі випорожнення 18% опитаних воєнних протягом останніх 6 

місяців. Данні скарги респонденти пов'язували з вживанням неякісної їжі та 

питної води. За кваліфікованою медичною допомогою звернулись лише 8% 

опитаних військово службовців.   

Аналіз даних серед 115 опитаних студентів (84 жінки та 31 чоловік) виявив такі 

результати: серед респондентів 4,3% були віком до 18 років, 76,5% — у віці від 

19 до 25 років, 19,1% — старше 26 років. 93% студентів завжди миють руки перед 

їжею. Однак, лише 68,7% опитаних регулярно використовують антисептики для 

обробки рук у разі відсутності доступу до проточної води та миючих засобів. 

Норми зберігання продуктів дотримуються 85,2% студентів пройшовших 

опитування. Водночас принципи харчового сусідства виконують лише 52,6% 

респондентів, серед студентів. Незважаючи на це, 19,3% студентів повідомили 

про вживання продуктів із закінченим терміном придатності або пошкодженим 

пакуванням.  43,9% респондентів звертають увагу на терміни придатності 

продуктів. Симптоми диспепсії, такі як біль у животі, нудота, пронос або 

блювання, відзначали 53% опитаних студентів протягом останніх 6 місяців. 

Серед них 28,7% респондетів відзначали підвищення температури та загальне 

нездужання. Респонденти вказали, що найбільш часто ці симптоми провокували 

консервовані продукти, недостатньо оброблене м'ясо та риба, немиті овочі та 

фрукти, а також рафінована та високооброблена їжа, зокрема солодощі. 16,5% 

респондентів зверталися за кваліфікованою медичною допомогою, найчастіше 

діагностували харчове отруєння,  функціональну диспепсію та гельмінтоз.  

Висновки.  Дослідження виявило суттєві відмінності у дотриманні гігієнічних 

норм і ризику розвитку гострих кишкових інфекцій серед військовослужбовців і 

студентів, обумовлені впливом війни в Україні. Військові на передовій змушені 

діяти в екстремальних санітарних умовах, що унеможливлює регулярне миття 
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рук, дотримання правил зберігання продуктів і споживання чистої питної води. 

Це значно підвищує ризики кишкових інфекцій, які часто залишаються без 

належного лікування через обмежений доступ до медичної допомоги. Студенти, 

які перебувають у відносно стабільних умовах, мають змогу краще 

дотримуватися гігієнічних норм і правил харчування. Проте частина з них все ж 

стикається із симптомами диспепсії через вживання неякісної їжі або порушення 

правил зберігання продуктів. Загалом студенти дотримуються профілактичних 

заходів, тоді як військовослужбовці, перебуваючи на передовій, не завжди мають 

змогу дотримуватися правил гігієни та вчасно звернутися за медичною 

допомогою. 

 

 

Смолякова Ірина Володимирівна, Громова Владилена Дмитрівна 

КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК ГЕМОРАГІЧНОЇ ГАРЯЧКИ З НИРКОВИМ 

СИНДРОМОМ У ХВОРОГО 40 РОКІВ 
Україна, Харків 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра інфекційних хвороб, дитячих інфекційних хвороб та фтизіатрії 

Науковий керівник: Гвоздецька-Шаар Марина Геннадіївна 

 

Актуальність. Геморагічна гарячка з нирковим синдромом (ГГНС)– це 

хантавірусна інфекція, що передається через контакт згризунами чи продуктами 

їх життєдіяльності (аерогенно, контактно чи при укусі),  характеризується 

гарячкою, гострим ураженням нирок, часто з розвитком тяжкої ниркової 

недостатності та геморагічним синдромом. Оскільки специфічного лікування не 

розроблено, головну увагу у лікуванні  хворих приділяють  боротьбі з 

інтоксикацією та  ускладненнями інфекції. 

Материали та методи: Ретроспективний аналіз історії хвороби.   

Результати: Хворий Б., 40 років, працює поваром на харчоблоці, періодично 

перебуває в сараях, підвалах, де є гризуни. Знаходився на лікування в КНП ХОР 

ОДІКЛ з 07.01.25 по 13.01.25. Доставлений зі скаргами на підвищення 

температури тіла до 390С, на виражену загальну слабкість, першіння в горлі, біль 

у попереку, остудою, темною сечею. Відомо, що захворів гостро 2.01.25 з нежитю, 


